

当结果不再是唯一追求

近日,山东连续曝出高考志愿篡改案,均是考生志愿被熟知同学在网上篡改了。

幸运的是,青岛考生常升经协调最终被大学录取,而同学郭某之所以篡改常升的志愿,是因为他们两个报考的是同一所大学,而事实上,郭某差一点就成功了。

事情败露后,等待郭某的自然法律的严惩,可值得包括考生在内的所有人反思的是,我们除了要提高法律和规则意识外,更需要摒弃的是“唯结果导向”。

曾几何时,“结果导向”思维风靡一时。于是,唯重结果不重过程,便顺理成章。一些人眼里,唯一在乎的是能得到什么结果,对自己有什么好处和收益,不在乎自己做的事情是否有价值有意义,甚至为达目的而不择手段,根本不在乎过程是否合法是否合乎伦理。

好在,现在很多人已懂得,结果不是唯一的

价值观。结果固然重要,但追求结果的方法也要有底线,有时候过程甚至比结果更重要。

就如昨天的里约奥运会男子400米自由泳赛场,中国卫冕冠军孙杨只拿回一个银牌,赛后反而赢得国人的赞誉。孙杨赛后发的一条微博,竟然被转发50多万次,评论留言更是超过100万条(截至昨晚9点40分),留言的大多是安慰和鼓励,如“不管孙杨拿没拿冠军,但在国人心里是最棒的”。反观,拿到金牌的澳大利亚运动员霍顿,因说话行事没有品格,反被网友和舆论痛批“赢了比赛,失了风度”。

“唯金牌论”虽已渐行渐远,但是大家看淡金牌,并不代表金牌不重要,而是还有比金牌更重要的东西,那就是尊重、人格和奥林匹克精神。不尊重对手的人,也不会赢得公众的尊重。如果失去做人的底线,即使赢了江山又如何?

(相关报道详见A09、A15版)



晨报评论员 70后女汉子

轻视角看世事

打死狗该不该刑拘

近日,江苏连云港,一名女子被一只德国牧羊犬咬伤,两天后,其男友打死咬人的狗。岂料该狗经鉴定价值3.6万元,当地警方以涉嫌故意毁坏公私财物为由将其刑拘,一些网友遂发出“人不如狗”的感叹。

在专业的法律人士看来,这也是一件相当有争议的事情。按当地警方通报,两人“从轿车后备厢各拿出一把刀”追狗,将狗砍死后驾车逃跑。说是蓄意杀狗报复,并不为过。可当事人描述的,明显是自卫情节——见到狗主人又在遛狗,遂起争执,其间狗“想上来咬人”,“出于自卫”将其打死。

真相未明,法律上的事情还是交给法律好了。不过,警方的处理仍值得商榷。

当地6月份刚宣布德国牧羊犬为禁养犬,也就是说,这只价值3.6万元的德牧,其实是只非法狗。现在,还有两名被这只狗咬伤过的人愿站出来作证。这么一来,杀狗这事就更像是在社区对烈性犬管束不严、公共管理缺位的情况下,个人“为民除害”的私力救济,其社会危害性似乎还比不上对小区居民的益处。这个时候,用刑事案件的标准来处理这事,就更显得用力过猛。

人与狗的纠纷,实在太常见。在狗患让不少人不堪其扰的当下,警方这么做,很容易让人觉得是在偏袒狗主人,进而产生“人不如狗”的愤懑。如果不是所有和狗有关的纠纷,都能以这样严苛的标准来处理,那确实很难平息“选择性执法”的质疑。千万别让对一只狗的背景的质疑,和“人不如狗”的错觉,伤害了法律的严肃。



总编室评论员 淡定萌叔

用好奇心打量世界

最炫民警风,女特警夺魁!

声音

影视剧中的“人民警察”通常给我们的印象是神圣的,庄严的,打击罪恶的,不苟言笑的,但警察严肃的工作之外,他们也是青春的,活泼的,阳光的,积极向上的。

据《天津日报》报道,天津市公安局团委微信公众平台——“津卫青年”号召开了一个名为“炫腹大赛”的比赛,最终特警女神钟星月以8798票从众多男神中脱颖而出,获得冠军。

23岁的特警之花钟星月,2010年毕业于安徽艺术学院舞蹈系,于2010年12月入伍进入北京特种警察学院“猎鹰突击队”女子特警队。2014年进入天津市公安局特警总队女子特警队,成为了一名“金鹰突击队”队员。



热烈庆祝招商银行武汉汉正街支行

8月8日盛大开业!



8月8日至8月31日,至汉正街支行办理业务,即有好礼相赠。(礼品以网点实物为准,先到先得,送完为止)

汉正街支行: 武汉市硚口区多福路燕川片D栋一层一号, 二层二号

95555 cmbchina.com 微博 @招商银行 招商银行武汉分行有权依法进行解释

